

合力找回老人

本报记者 汪基建 通讯员 江骏

本报讯 “太感谢了。”近日,常山县金川街道胡家淤村村民胡冬平一家将一面印有“为民办实事,赢得百姓心”的锦旗送到常山县委政法委,感谢委机关驻胡家淤村干部林慧颖为他们找回患有阿尔茨海默病的84岁老母亲。

事发当天上午10点左右,胡冬平的邻居们发现其母亲不在家中。到了傍晚6点左右,邻居见老人还没回家,便打电话通知在外的胡冬平。胡冬平匆忙赶回家,在村里寻找未果,赶紧向村干部求助。

由于当天下着大雨,家人十分担心老人会发生意外。此时,常山县委政法委驻胡家淤村第一书记林慧颖已开车回县城,路上听到这个消息后,立即调转方向往村里赶,并通过电话迅速指挥各网格组织力量,在村庄周边特别是老人可能的行进路线分头寻找,挨家挨户了解信息,将老人走失信息、照片发送到附近各村网格群,发动周边村民帮忙。同时,林慧颖向辖区派出所报了案。派出所立即通过技术手段查找老人位置,并立即派出民警、搜救队一同搜寻。经过公安民警、村干部、村民的合力寻找,近4个小时后,终于找到走失老人,所幸老人没有大碍。

警惕养老骗局

通讯员 许尚高 郑伟建

本报讯 为提高辖区老年群体识骗防骗能力,近日,天台县公安局三合派出所开展防范养老诈骗宣传活动。民警通过发放宣传单,讲述假借“养老服务”、投资“养老项目”等为名实施侵害老年人合法权益的非法集资的常用手段和特点,引用本地案例讲述骗子如何利用老年人防范意识不强而逐步实施诈骗的违法犯罪过程,叮嘱老人要提高警惕心,遇到可疑情况应多与子女商量或报警核实,牢记“不盲听、不轻信、不转账、不汇款”,避免造成不必要的财产损失。活动共发放宣传资料500余份,接受群众咨询70余次。

共学国安知识

通讯员 胡灵娜

本报讯 为进一步提升全民国家安全意识,近日,杭州市余杭区委政法委联合杭州师范大学、余杭区公安分局等单位开展了丰富多彩的宣传教育活动。

大学生青年宣讲员举办“国家安全青年说”活动,为杭州师范大学师生讲解了什么是邪教、如何防范邪教等相关知识,引导广大师生进一步认识到邪教给健康、生活带来的危害,严密防范邪教违法犯罪活动,一旦发现相关线索,积极向公安机关举报,共同筑牢校园反邪教防线。此外,仓前校区举行了全民国家安全教育日主题活动,工作人员通过播放宣传视频、放置宣传海报和展板、现场讲解、安全知识抢答、发放宣传册等方式,向师生介绍了总体国家安全观相关知识,并开展反邪教警示教育。活动共发放宣传手册等500余份,解答师生咨询700余人次,受教群众3000余人次。

筑牢安全屏障

通讯员 叶佳枫 朱峰 张梦晴

本报讯 近日,杭州市富阳区常安镇开展全民国家安全教育日主题宣传活动,工作人员用通俗易懂的语言向群众普及了《中华人民共和国国家安全法》等法律知识,进一步增强群众的国家安全意识。常安派出所民警重点介绍了假冒租房诈骗这一最近高发的诈骗类型,提醒大家凡是宣称掌握各种投资技巧、内幕消息的都是诈骗话术。反邪教志愿者则利用现场展板,开展反邪教知识普法宣传,向村民宣传邪教的性质、特点、危害,帮助村民提高防范意识。禁毒社工通过发放禁毒宣传单、现场讲解等,重点介绍依托咪酯等新型毒品的危害及防范措施,号召广大群众积极参与毒品原植物禁种铲毒工作。

深化司法保护

近日,杭州市钱塘区人民法院“五心”港湾省级三八红旗集体工作室揭牌启用,并聘任首批教育心理学专家组建专家库。工作室旨在构建“法院+职能部门+基层+社会”的协同治理模式,创优“1357”工作体系,不断加强对巾帼志愿服务队的解纷指导,全面深化对妇女、儿童、老人三类群体的司法关怀和保护。

通讯员 钱塘法



成立平安联盟

嘉兴政法融媒体中心 张晓宇 通讯员 秀平 凌宇伦

本报讯 近日,嘉兴市秀洲区在新塍镇蓬莱公园广场举行基层治理深化提升推进会暨新塍镇平安联盟启动仪式。新塍镇发布平安联盟创建品牌,并为第一批“一星平安岗”授牌。

2023年,新塍镇为全镇物业小区22个“平安岗”授牌。由网格长、网格员、物业保安、楼道长、志愿者等人员组成的“平安岗”,依托警务站、睦益580民声服务站等平台,将风险和矛盾化解在萌芽期,将安全和服务建设在基层。众多“平安岗”岗员努力为基层社会治理作贡献,他们每天上门为居民排忧解难,组成夜巡小队守护居民平安,为社区持续点亮“平安灯”。

据介绍,今年新塍镇正式启动包括“平安家园”“平安企业”“平安商圈”三大板块在内的平安联盟建设,把社会工作资源有效连通起来,切实打造志愿服务理念深入人心、公众参与网络基本覆盖、联盟成员单位参与构筑的平安大格局。



“反诈蛋”来一打

通讯员 崔勤利

本报讯 近日,嘉兴市南湖区新丰镇农贸市场出现一批“反诈蛋”,居民只要正确回答鸡蛋上的问题,拆破各类骗局,就能免费获得鸡蛋,新颖有趣的活动引来不少居民参加。据悉,这是新丰镇平安办组织的反诈宣传活动。今年1—3月,全镇电信网络诈骗警情数同比下降21.95%,案损数同比下降51.35%,实现双下降。

近年来,新丰镇在防范各类安全隐患上开足马力,连续五年实行每月“安全生产日”制度,纵深推进5600余户出租房消防安全大排查,打造社区版“枫桥经验”丰南试点,全力开展路口标准化、两路两桥、连村道路亮化等民生项目,在强化风险防控的同时形成闭环管理,全方位夯实“平安新丰”基础。去年,新丰镇在2023年嘉兴市镇街平安建设考核中拔得头筹。

铲毒不留死角

台州政法融媒体中心 郭勤波 通讯员 祝华荣

本报讯 近日,台州市路桥区路南街道平安法治办组织禁毒志愿者及网格员开展“天目-2024”铲毒行动,将地毯式排摸和无人机航测、“拍花识毒”等技术手段相结合,坚决做到“不漏过一户、不放过一株、不留一块死角”,从源头铲除滋生土壤。同时结合入户走访,鼓励辖区广大群众积极参与到禁种铲毒志愿服务中,活动共向居民发放宣传资料3000余份。下一步,路南街道将坚持综合治理、空地融合、人技结合,深入开展禁种铲毒工作,努力实现毒品原植物“零种植”“零产量”,全面筑牢禁毒安全防线。

联手除隐患

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队联合公安、综合行政执法和属地街道等部门,兵分六组对辖区部分高层住宅小区开展电动自行车消防安全专项整治统一行动。检查人员重点对高层住宅小区内架空层、大厅、楼梯间、走道、消防车通道等公共区域是否存在电动自行车占用并堵塞消防通道、是否私拉乱接电源线路和违规充电、停车点周围是否堆放可燃易燃物品等情况进行检查,共检查小区17个,发现违规行为或隐患80处,执法打击8处。同时,检查人员还向小区业主宣传消防安全知识。

加把“安全锁”

通讯员 张玲玲

本报讯 近日,景宁县消防救援大队联合县综合行政执法局、街道、物业等单位,对天境高层住宅小区开展电动车消防安全专项整治及消防安全科普宣传活动。检查人员分成三路,按照“现场查、现场改”的原则,逐一排查小区内电动车违规停放、“飞线充电”等隐患,发现问题的及时要求整改,并向小区业主宣传电动车消防安全的重要性,告知业主严禁将电动车停放在室内、过道等地方,充电时应远离可燃物,充电时间不宜过长。下一步,大队将持续加大对电动车消防安全隐患排查整治力度,强化电动车火灾警示教育,为电动车停放充电加把“安全锁”,为群众营造平安和谐的居住环境。

打开“逃生窗”

通讯员 廖飞翔

本报讯 连日来,文成县消防救援大队联合教育局开展“破窗行动”,对全县学校内设置影响逃生和灭火救援的障碍物进行清除,为学校打开“逃生窗”。检查人员采取现场监督指导的方式,指导学校完成封闭防盗窗改装工作,由原先封闭状态整改为在每个房间(分隔单元)防盗窗上开设一个紧急逃生口,既能防坠落又不影响疏散逃生,一旦发生火灾,学生可以直接通过逃生口前往安全区域。截至目前,共排查防盗窗1300余个,涉及35所中小学、幼儿园,已拆除防盗窗障碍物513个。

夯实“防火墙”

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室联合智慧新城公安分局、交警中队、滨江社区等单位,走进衢州职业技术学院开展集中宣传教育活动。现场,消防宣传员结合校园实际,设置了宣传咨询台,布置了展板,并向师生发放《消防安全知识手册》《消防安全常识二十条》《电动自行车案例警示》等资料,宣讲法律法规,解答相关消防问题,累计发放宣传资料600余份,解答师生咨询50余次。活动营造了浓厚的宣传氛围,把安全的“种子”播进师生心中,进一步筑牢校园消防安全“防火墙”。

当心新套路

通讯员 陈江

本报讯 近日,杭州市闸弄口街道的王奶奶接到“孙子”小张的电话,说打架要赔钱。心急的王奶奶赶紧拿出一笔现金交给两名伪装成公安的诈骗人员。该案诈骗手法虽然老套,但诈骗分子来杭州“收割”现金却是新手段。获悉警情后,闸弄口派出所高度重视,立即联动区公安分局刑侦大队展开追击工作。但嫌疑人非常狡猾,多次变装,频繁换车,前后乘坐的网约车有10辆之多。派出所紧盯不放,空地结合,于当日22时成功抓获其中一人,另一名外逃嫌疑人也于两日后落网,同时缴获大量赃款,成功为辖区群众挽回财产损失。